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Übungsaufgaben: 	 Datum:  19. März 2020	   Schülerin/Schüler: ____________________

Inhalt und Themenbereiche: Finanzbuchhaltung, Inventur und Bestandsermittlung, Buchungen auf Be-
stands- und Erfolgskonten, Abschluss der Konten und Gewinnermittlung. Buchung von Vorsteuer und Umsatz-
steuer, Abschluss der Steuerkonten und Ermittlung der Zahllast. 

	 Thema: Gewinn- oder Verlustermittlung

	 1. Aufgabe:

	 Anfangsbestand Rohstoffe	 7.533,50   Euro
	 Anfangsbestand unfertige Erzeugnisse	 26.212,60   Euro
	 Wir kaufen eine Maschine auf Ziel	 12.768,00   Euro
	 Wir verkaufen Fertigerzeugnisse gegen Überweisung	 44.212,60   Euro
	 Wir kaufen Rohstoffe auf Ziel	 17.328,50   Euro
	 Wir zahlen Löhne für den Monat Januar	 6.255,00   Euro
	 Wir zahlen Leasingraten für den Monat Januar	 2.525,00   Euro
	 Wir verkaufen Fertigerzeugnisse auf Ziel	 11.858,40   Euro
	 Wir zahlen Betriebsstoffe für den Monat Januar	 2.843,70   Euro
	 Wir zahlen die Energiekosten für den Monat Januar	 8.444,30   Euro
	 Endbestand Rohstoffe	 5.320,40   Euro
	 Endbestand unfertiger Erzeugnisse	 13.500,00   Euro
	 Endbestand Fertigerzeugnisse	 3.200,50   Euro

	 Das Ergebnis für den Monat Januar lautet:	

	 2. Aufgabe:
	 Anfangsbestand an Handelswaren	 12.650,00   Euro
	 Mietzahlung für die Geschäftsräume	 1.875,00   Euro
	 Bezahlung von Werbeanzeigen per Überweisung	 3.200,00   Euro
	 Einkauf von Handelswaren	 4.600,00   Euro
	 Verkauf von Handelswaren auf Ziel	 9.245,50   Euro
	 Sonderverkauf von Handelswaren gegen Barzahlung	 8.266,00   Euro
	 Überweisung von Löhnen und Gehältern	 7.890,40   Euro
	 Zahlung der Gewerbesteuer	 4.200,50   Euro
	 Verkauf eines Firmenfahrzeugs für 8.000 Euro,	 8.000,00   Euro
	 der Bilanzwert beträgt zum Stichtag noch 9.500 Euro	
	 Einkauf von Handelswaren auf Ziel	 6.322,00   Euro
	 Messeverkauf von Handelswaren 	 14.650,00   Euro
	 Bezahlung von Versicherungsgebühren	 1.200,00   Euro
	 Endbestand Handelswaren laut Inventur	 4.800,50   Euro

	 Das Ergebnis für die Buchungsperiode lautet:	
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	 Thema Umsatzsteuer

	 3. Aufgabe:   Auf dem Konto Vorsteuer haben Sie einen aktuellen Anfangsbestand 
von 7.368,40 Euro. Auf dem Konto Umsatzsteuer habe sie einen Saldo von 16.227,00 Euro. 
Verbuchen Sie alle Geschäftsfälle aus Aufgabe eins korrekt auf den vorgegebenen Kon-
ten und errechnen Sie die Zahllast, die an das Finanzamt abzuführen ist.

	 Die Zahllast beträgt genau 				                           

	 4. Aufgabe:   Auf dem Konto Vorsteuer haben Sie einen aktuellen Anfangsbestand 
von 5.000,– Euro, auf dem Konto Umsatzsteuer habe sie einen Saldo von 11.000,– Euro. 
Verbuchen Sie alle Geschäftsfälle aus Aufgabe zwei auf den vorgegebenen Konten und 
errechnen Sie die Zahllast, die an das Finanzamt abzuführen ist.

	 Die Zahllast beträgt genau 				                          

Hinweis: Achten Sie bitte bei der Steuerberechnung auf die korrekte Rundung auf  
zwei Nachkommastellen!

	 ich wünsche Ihnen viel Erfolg bei dieser Arbeit!
	 Zur Motivation noch ein Spruch:  

	 „Auch wenn die Aufgaben nicht ganz einfach sind, 
	   stecken Sie den Sand nicht in den Kopf.“
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